Консультация для родителей на тему: «Расскажите детям о георгиевской ленточке»
В преддверии Великого праздника - Дня Победы, поговорим с ребенком о важном символе - георгиевской ленточке!
В-первую очередь, ребенок должен заметить ваше уважительное отношение к этому непременному атрибуту праздника День Победы.
Во-вторых, ребенок тоже может носить этот символ победы на своей одежде, на груди.
Исторически георгиевская ленточка родственна ордену Святого Георгия Победоносца - весьма почитаемого на Руси святого.
Черный цвет ленточки означает дым пороха при выстреле из орудий, а оранжевый символизирует пламя, огонь, вместе эти два цвета показывают, что имеют прямое отношение именно к воинской награде.
Орден Святого Георгия выдавался только в период военных действий за конкретные подвиги.
Ленточка - символ доблести и славы, символ единения с павшими за отчизну, с защитниками родины, знак памяти и солидарности с солдатами Великой Отечественной войны.
Со временем ношение ленточки превратилось не просто в акцию выражения уважения ветеранам, а стала традицией, поддерживаемой во всех городах нашей страны.
Мы можем по-разному сказать "Спасибо!" ветеранам: подарить рисунок, цветы, поблагодарить от души словами или стихотворением, песней, а можем вот так - надев георгиевскую ленточку.
К георгиевской ленточке нужно относиться бережно. 
Она - символ Победы в Великой Отечественной войне.
Рассказав малышу о георгиевской ленточке, не спрашивайте напрямую, все ли он понял, а при случае попросите его, чтобы он кому-то (родственнику, другому ребенку, игрушке) рассказал о том, что за знак размещен на его груди на курточке или рубашке.
Послушав рассказ ребенка, вы поймете, о чем еще несколько раз вам, возможно, придется сказать при удобном случае ребенку.
Важно повторить ваш рассказ (коротко и разными словами) еще несколько раз, чтобы ребенок запомнил и хорошо усвоил информацию.
Ребенка нужно приобщать к национальным ценностям с раннего детства.
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